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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Ramoneurs
Question écrite n° 6968

Texte de la question

M Jean Ueberschlag demande a M le ministre delegue aupres du ministre de l'industrie et de l'amenagement du
territoire, charge du commerce et de l'artisanat, s'il existe une reglementation concernant les operations de
ramonage au plan national et, dans la negative, si une telle reglementation est actuellement en preparation. Il
souhaiterait par ailleurs savoir s'il est prevu une structure professionnelle pour l'activite de ramonage.

Texte de la réponse

Reponse. - La question posee par l'honorable parlementaire porte sur une eventuelle reglementation nationale
de la profession de ramoneur. L'activite de ramonage est concernee par certaines dispositions particulieres,
notamment le reglement sanitaire departemental type qui impose le respect de certaines obligations en matiere
d'entretien et de ramonage des conduits de fumee pour des raisons de securite et de prevention des incendies.
Mais aucune modification n'est envisagee dans ce domaine. Cette profession de ramoneur ne dispose pas de
structures professionnelles particulieres, sauf dans la region Alsace et le departement de la Moselle ou existent
des corporations qui, en vertu des dispositions du droit local, beneficient de certaines attributions. En matiere de
formation, s'il n'existe pas de CAP de ramoneur, l'EFAA (examen de fin d'apprentissage artisanal) de ramoneur-
fumiste peut toujours etre prepare dans le cadre de certaines chambres de metiers. Par ailleurs, il existe un CAP
de tolier-fumiste et un CAP de monteur-caloriste du batiment. Ces diplomes permettent a leurs detenteurs
d'obtenir la qualite d'artisan en vertu du decret no 88-109 du 2 fevrier 1988 qui a introduit une reforme de la
qualification artisanale. A defaut, le ramoneur qui justifie d'une pratique professionnelle de six annees se voit
attribuer la qualite d'artisan. Ce nouveau dispositif, sans remettre en cause la liberte d'installation, a pour but de
valoriser aupres des consommateurs la qualification des professionnels et la qualite de leurs prestations.
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